
електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

1 / 3

Κανονισμός 9 – Ολοκληρωμένη Παραγωγή
Φυτών και ο Έλεγχός της

Автор(и): Растителна защита
Дата: 14.03.2021  Брой: 3/2021     

Η Διάταξη Νο. 9 της 26.02.2021 για την ολοκληρωμένη παραγωγή φυτών και φυτικών προϊόντων και τον έλεγχο

της ολοκληρωμένης παραγωγής δημοσιεύτηκε στο Φύλλο 21 της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως της 12.03.2021.

Η νέα Διάταξη Νο. 9 καταργεί την ισχύουσα σήμερα Διάταξη Νο. 15 του 2007 για τους όρους και τη διαδικασία

ολοκληρωμένης παραγωγής φυτών και φυτικών προϊόντων και την επισήμανσή τους· επιπλέον, θα αποτελέσει

βασικό μέρος του σχεδίου Στρατηγικού Σχεδίου για την περίοδο 2023–2027, το οποίο προβλέπει πρόσθετη

χρηματοδότηση για τους αγρότες που εφαρμόζουν ολοκληρωμένη παραγωγή.
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Ο Βουλγαρικός Οργανισμός Ασφάλειας Τροφίμων (ΒΟΑΤ) θα ασκεί πλήρη έλεγχο στην εφαρμογή της

ολοκληρωμένης παραγωγής φυτών και φυτικών προϊόντων και στα πρόσωπα που παρέχουν συμβουλευτικές

υπηρεσίες για την ολοκληρωμένη διαχείριση εχθρών μέσω των ελεγκτών των περιφερειακών διευθύνσεων

ασφάλειας τροφίμων (ΠΔΑΤ). Η εγγραφή όλων των αγροτών που ασχολούνται με την ολοκληρωμένη παραγωγή

φυτών και φυτικών προϊόντων θα πραγματοποιείται επίσης από τον ΒΟΑΤ.

Οι γενικές διατάξεις της διάταξης συνοψίζονται στα ακόλουθα σημεία:

Ολοκληρωμένη παραγωγή φυτών και φυτικών προϊόντων μέσω της εφαρμογής συγκεκριμένων αρχών

για την ολοκληρωμένη διαχείριση εχθρών – κατάρτιση οδηγιών για την ολοκληρωμένη διαχείριση

εχθρών

Η ολοκληρωμένη παραγωγή φυτών και φυτικών προϊόντων θα πραγματοποιείται σε οικονομικά σημαντικές

αγροτικές καλλιέργειες (δημητριακά, οσπριοειδή, λαχανικά – σε παραγωγή ανοιχτού χώρου και θερμοκηπίου,

καρποφόρα δέντρα, καρποφόρα θάμνοι, βιομηχανικές και αιθεροβόλες καλλιέργειες) και σε άλλες αγροτικές

καλλιέργειες όπου έχει εντοπιστεί ανάγκη και για τις οποίες έχουν αναπτυχθεί οδηγίες για την ολοκληρωμένη

διαχείριση εχθρών.

Το Υπουργείο Γεωργίας, Τροφίμων και Δασών αναθέτει στην Γεωπονική Ακαδημία την ανάπτυξη, σε συνεργασία

με επιστήμονες από άλλα ερευνητικά ιδρύματα στη Βουλγαρία και εκπροσώπους κλαδικών οργανώσεων,

οδηγιών για την ολοκληρωμένη διαχείριση εχθρών. Οι οδηγίες θα περιλαμβάνουν πληροφορίες για τις

αγροβιολογικές απαιτήσεις και τις αγρο-οικολογικές συνθήκες των καλλιεργειών, προληπτικά μέτρα για τον

περιορισμό της εξάπλωσης των εχθρών, παρακολούθηση και παρατήρηση οικονομικά σημαντικών εχθρών και

καταπολέμηση εχθρών. Προτεραιότητα θα δοθεί στη χρήση βιολογικών παράγοντα ελέγχου, βασικών ουσιών,

προϊόντων προστασίας φυτών (ΠΠΦ) που βασίζονται σε μικροοργανισμούς και προϊόντων προστασίας φυτών

χαμηλού κινδύνου. Προβλέπεται επίσης ο περιορισμός της χρήσης ΠΠΦ από την επαγγελματική κατηγορία

χρήσης και, όπου τεκμηριώνεται η ανάγκη εφαρμογής τέτοιων προϊόντων, θα δίνεται προτεραιότητα στη χρήση

προϊόντων προστασίας φυτών από την μη επαγγελματική κατηγορία χρήσης. Οι οδηγίες θα περιέχουν ένα

σχέδιο ολοκληρωμένης φυτικής παραγωγής, που αναπτύσσεται για περίοδο 5 ετών, το οποίο θα εφαρμόζεται

στις εκμεταλλεύσεις. Το σχέδιο θα αποτελείται από ένα σκίτσο των παραγωγικών περιοχών, τη σποροδιαδοχή

των καλλιεργειών στα χωράφια, ένα σχήμα λίπανσης σύμφωνα με το παράρτημα, που συντάσσεται με βάση τα

αποτελέσματα αγροχημικής ανάλυσης εδάφους που πραγματοποιείται σε εργαστήριο με πιστοποίηση, και ένα

ημερολογιακό σχέδιο ανά μήνα για την παρακολούθηση οικονομικά σημαντικών εχθρών στις καλλιέργειες.

Συμβουλευτικές υπηρεσίες και έλεγχος σε αυτές
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Οι συμβουλευτικές υπηρεσίες για την ολοκληρωμένη διαχείριση εχθρών παρέχονται από πρόσωπα που

διαθέτουν τις απαιτούμενες επαγγελματικές προσόντα στον τομέα των γεωπονικών επιστημών με

επαγγελματικό πεδίο «Φυτοπροστασία» ή «Φυτική Παραγωγή» και είναι εγγεγραμμένα στο μητρώο του ΒΟΑΤ

σύμφωνα με τον Νόμο για την Φυτοπροστασία. Οι σύμβουλοι πρέπει να διαθέτουν εξοπλισμό για διάγνωση

εχθρών και πρόσβαση σε αγρομετεωρολογικές πληροφορίες για την αντίστοιχη αγρο-οικολογική περιοχή. Οι

ίδιες οι συμβουλευτικές υπηρεσίες για την ολοκληρωμένη διαχείριση εχθρών συνίστανται στην πραγματοποίηση

παρακολούθησης, διάγνωσης, πρόγνωσης και σηματοδότησης οικονομικά σημαντικών εχθρών σε αγροτικές

καλλιέργειες, καθώς και των μεθόδων και μέσων καταπολέμησής τους.

Οι περιφερειακές διευθύνσεις ασφάλειας τροφίμων (ΠΔΑΤ) θα ασκούν έλεγχο στις δραστηριότητες των

συμβούλων για την ολοκληρωμένη διαχείριση εχθρών όσον αφορά τη συμμόρφωση με τις απαιτήσεις για την

παροχή υπηρεσιών και θα τηρούν φακέλους για κάθε μεμονωμένο σύμβουλο.

Εγγραφή αγροτών που πραγματοποιούν ολοκληρωμένη παραγωγή φυτών και φυτικών προϊόντων

Οι αγρότες που πραγματοποιούν ολοκληρωμένη παραγωγή φυτών και φυτικών προϊόντων μπορούν να

εγγραφούν στο μητρώο σύμφωνα με το Άρθρο 6, παράγραφος 1, στοιχείο 10 του Νόμου για την Φυτοπροστασία

μετά την υποβολή αίτησης στην αντίστοιχη ΠΔΑΤ χρησιμοποιώντας ένα πρότυπο που εγκρίθηκε σύμφωνα με το

Άρθρο 3.

Το ηλεκτρονικό μητρώο θα περιέχει δεδομένα για τον αγρότη που πραγματοποιεί ολοκληρωμένη παραγωγή, τη

θέση των περιοχών όπου θα πραγματοποιηθεί η ολοκληρωμένη παραγωγή, το είδος των φυτών και φυτικών

προϊόντων, οποιαδήποτε εγγεγραμμένη αλλαγή στις δηλωμένες συνθήκες και την ημερομηνία διαγραφής της

εγγραφής. Παρόμοια με τους συμβούλους, θα τηρείται φάκελος για τους εγγεγραμμένους αγρότες που

πραγματοποιούν ολοκληρωμένη παραγωγή, ο οποίος θα περιέχει πληροφορίες από επιθεωρήσεις που

πραγματοποιήθηκαν κατά τον επόμενο έλεγχο. Οι επιθεωρήσεις σύμφωνα με την παράγραφο 1 θα

πραγματοποιούνται παρουσία του αγρότη ή του εξουσιοδοτημένου εκπροσώπου του, και για κάθε επιθεώρηση

οι επιθεωρητές φυτοπροστασίας θα συντάσσουν πρακτικό επιθεώρησης χρησιμοποιώντας ένα πρότυπο που

εγκρίθηκε σύμφωνα με το Άρθρο 3.

Διαβάστε το πλήρες κείμενο της Διάταξης Νο. 9 για την ολοκληρωμένη παραγωγή φυτών και φυτικών προϊόντων

και τον έλεγχο της ολοκληρωμένης παραγωγής
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